

Lotería Nacional

Table with columns: NUMEROS, PESETAS, POBLACIONES. Lists winning numbers and their corresponding prizes in pesetas and population units.

PREMIADOS CON 400 PESETAS

Large table listing winning numbers (Decena, Centena, Mil, etc.) and their corresponding prizes in pesetas.

EL DISCURSO DEL SEÑOR AZAÑA Las horas actuales son las más graves por que ha atravesado la República, sin que ello quiera decir que no pueda atravesar momentos más graves todavía

Los nuevos republicanos deben presentarse como tales a otras elecciones; y si son elegidos, entonces los acataremos

Main article text starting with 'Madrid 12.—En el teatro Pardiñas se celebró el mitin organizado por las Juventudes de Acción Republicana...' discussing the political situation and the role of the Republic.

No se prorrogará más el Presupuesto

Madrid 12.—El ministro de Hacienda demintió que el Gobierno tenga el propósito de prorrogar por segunda vez el Presupuesto.

LA CONMEMORACION DE LA PRIMERA REPUBLICA

Madrid 12.—Ayer se celebraron diferentes actos conmemorativos de la proclamación de la primera República.

HUELGA GENERAL EN FRANCIA

París 12.—Esta mañana comenzó la huelga general. El tráfico en las calles está completamente paralizado.

HUELGA GENERAL EN AUSTRIA

Viena 12.—El partido socialista ha declarado la huelga general en toda Austria.

En la Audiencia

Sala de lo civil.—Juzgado del Salvador. Don José Almerinos Rivas con doña Carlota del Castillo Saldaña, sobre reclamación de cantidad; ponente, señor Gómez Morales; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Valverde.

Juicio por Jurado

Ante la Sección primera de lo Criminal de esta Audiencia, se vio la causa por jurado seguida por el Juzgado del Campillo contra Miguel Gattiveros Torices, por el delito de daños por la colocación de una bomba en el Salón Nacional.

HORARIO DE LOS FERROCARRILES

Table listing train schedules (Salidas) for various routes including Correo, Directo, and other services.

Noticias de Gobernación

Transcurre pacíficamente la huelga de la construcción en Madrid.

Huelga de los comunistas de Bilbao

Madrid 12.—El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas a primera hora de la tarde, expresándose así: —De todo, sólo ha empeorado el tiempo. Se está celebrando el Carnaval con más animación que en años anteriores y la tranquilidad es absoluta.

Comentarios de Martínez Barrio al discurso de Azaña

Madrid 12.—Un periodista que habló anoche con el señor Martínez Barrio, le facilitó noticias del discurso del señor Azaña, contestando el ministro de la Gobernación: —Tres horas para decir todo eso!

Lo que dice Basterra

Don Julián Basterra no ha querido dar su opinión sobre el discurso del señor Azaña, por no tener elementos de juicio suficientes.

EN TARRAGONA

Taragona 12.—En el teatro Modesto y ante numeroso público se celebró el anunciado acto público en homenaje a la mujer.

El Carnaval en Madrid

Madrid 12.—El primer día de Carnaval transcurre con gran animación, contribuyendo a ello el tiempo, que fue casi primaveral.

La actuación del Tribunal de Urgencia

Madrid 12.—Esta mañana, en el Palacio de Justicia, actuó el Tribunal de Urgencia, que falló la causa instruida contra Edmundo Domínguez y Luis Gil, secretario y presidente, respectivamente, de la Federación Local de la Construcción, por firmar un manifiesto que se publicó con motivo de la presente huelga.

Un sargento da muerte a un brigada

Zaragoza 12.—En el cuartel de Cazadores número 1 de Caballería, el sargento Fernando Rodríguez, por cuestiones particulares, disparó siete tiros de pistola contra el brigada Jesús Lufuente, matándolo.

LA MODA PRACTICA

Publicidad for 'LA MODA PRACTICA' appearing at the bottom of the page, mentioning it is published twice a month.

El presidente del Consejo habla de las medidas de orden publico acordadas en la reunion ministerial

El señor Azaña está dispuesto a llegar a la fusion con los demas partidos de Izquierdas

Se ha autorizado la apertura de centros fascistas y albiñanistas

El presidente del Consejo habla de las medidas de orden publico

Madrid 10.—A las siete de la tarde abandonó la Presidencia el señor Lerroux...

Llevaba una voluminosa cartera, y al ver a los periodistas dijo: —Pero todavía equi? No merece la pena de que me esperen ustedes...

—Ya les he oído, porque yo tengo un servicio especial telefónico, que han hecho ustedes algún comentario por el poco volumen de la nota...

—Sobre los haberes del clero el ministro de Justicia ha manifestado que el Gobierno discutirá su proyecto...

—No han terminado de entrar cuando ya se conoce el movimiento, pues en los primeros días del año ha aumentado la clientela del Tinte de LA ESTRELLA DE ORO...

El ministro de la Guerra anuncia acontecimientos en su Departamento

Madrid 10.—El ministro de la Guerra, D. Diego Hildalgo, dijo a los periodistas: —Dentro de poco, los reportajes más importantes y las noticias de mayor importancia se van a dar en el ministerio de la Guerra...

—Además ello será objeto de un proyecto de ley previa autorización de las Cortes, y como esta autorización no hay que someterlo, ahora a la firma del presidente de la República...

—Con estos temas de que les he hablado hay de sobra para hacer frente a la fiera revolucionaria.

Visitas a la presidencia durante el Consejo

Madrid 10.—Mientras se celebraba Consejo en la Presidencia acudieron a ella el subsecretario de Obras públicas y el director general de Trabajo...

El primer ministro dijo a los periodistas que como el ministro se hallaba enfermo, y por esa circunstancia no había acudido al Consejo, había ido el para dar cuenta de algunos asuntos del departamento...

El director general de Trabajo dijo que él había acudido para asuntos particulares.

Unas concesiones del Gobierno republicano

Madrid 10.—Han sido autorizadas las aperturas en Madrid de unas oficinas de la F. E. y un centro nacionalista del señor Albiñana.

El señor Azaña dispuesto a fusionar Acción Republicana con otros partidos de Izquierda

Madrid 10.—Un periódico de la noche, refiriéndose al discurso que pronunciará mañana el señor Azaña, dice que según un amigo de éste no es el último ni mucho menos de los que piensa pronunciar. Es más, el señor Azaña no morirá, como en cierta ocasión dijo, de ningún día curso encajonado.

Por otra parte no se retirará de la política ni de ningún partido.

Es posible que indique que él no es obstáculo para la formación de un partido republicano de izquierdas, en el que no aspirará a ningún cargo directivo.

Tampoco quedará disuelto por ello el partido de Acción Republicana.

Como no se le oculta a nadie, el partido de Acción Republicana, en vista de la fusión de todos los partidos de izquierdas, está dispuesto a ser el primero en disolverse automáticamente, poniendo los comités y organización a disposición de los nuevos partidos de izquierdas cuando éstos se lleguen a formar.

Mientras tanto, Acción Republicana no se disolverá y el líder seguirá siendo el señor Azaña.

Dijo finalmente el amigo del señor Azaña que en el discurso de mañana «habría cosas para todos».

El Gobierno y el Tribunal de Garantías

Madrid 10.—El Gobierno, según

El proyecto de amnistía

Madrid 10.—Habiendo de la amnistía, el ministro de Justicia dijo a los periodistas que el proyecto del Gobierno era concederla con gran amplitud.

Tampoco ignora el Gobierno las voces de otros partidos políticos de diferentes matices que han sonado para enjuiciar, no una amnistía amplia, sino parcial.

Ha expresado finalmente que el proyecto está en el orden del día y que las vacaciones han perjudicado su discusión, pero que es posible que esto ocurra en la primera sesión.

Sobre los haberes del clero el ministro de Justicia ha manifestado que el Gobierno discutirá su proyecto.

Ya veremos lo que se acuerda en el Congreso.

No han terminado de entrar

cuando ya se conoce el movimiento, pues en los primeros días del año ha aumentado la clientela del Tinte de LA ESTRELLA DE ORO, que es la Casa que mejor trabaja y más barato cobra. Especialidad en lutos con negros sólidos. Carrera de Genil, 47, y Plaza Nueva, 2.

El ministro de la Guerra anuncia acontecimientos en su Departamento

Madrid 10.—El ministro de la Guerra, D. Diego Hildalgo, dijo a los periodistas: —Dentro de poco, los reportajes más importantes y las noticias de mayor importancia se van a dar en el ministerio de la Guerra...

—Además ello será objeto de un proyecto de ley previa autorización de las Cortes, y como esta autorización no hay que someterlo, ahora a la firma del presidente de la República...

—Con estos temas de que les he hablado hay de sobra para hacer frente a la fiera revolucionaria.

VARIAS NOTICIAS

La Policía ha practicado cacheos, recogiendo numerosas armas

Madrid 11.—Esta madrugada al recibir el ministro de la Gobernación a los periodistas, les manifestó que la policía había practicado numerosos cacheos en las calles intercambiando de 96 pistolas, 7 revólveres y una bomba.

También dijo el señor Martínez Barrio que en un pueblo de Burgos la Guardia civil se había incautado de numerosas armas y municiones.

Descarrilamiento de un tren

Santander 10.—A causa de la rotura del juego delantero de la máquina del rápido de Madrid, ha descarrilado éste cerca de Rionava. No han ocurrido desgracias.

Explosión de una bomba

Valencia 10.—En el pueblo de Alcañet ha estallado una bomba en el domicilio del alcalde sin ocurrir desgracias.

Huelga de unos obreros

Cádiz 10.—Los obreros de las talleres Echevarría han abandonado el trabajo.

El alto comisario de España en Marruecos

Cádiz 10.—Dicen de Algeciras que hoy llegó a aquella ciudad el nuevo alto comisario de España en Marruecos, que embarcó seguidamente en el cañonero «Dato».

Consejo de guerra

Zaragoza 10.—Ha comenzado el Consejo de guerra por el suceso del que resultó víctima el ex conde de Raldona.

Como se recordará, los atracadores eran cinco, que huyeron, interesándose en una ventu situada en las cercanías de Guadaleja.

La guerra de la venta vivió a la Guardia civil, que acudió, estableciendo un tiroteo con los malhechores.

Los otros tres pistoleros fueron detenidos.

El fiscal ha pedido la pena de muerte para los tres procesados.

Otros 50 heridos en París

París 10.—A consecuencia de las

El señor Martínez Barrio dice que no hay contubernios masónicos

Madrid 10.—«El Heraldo» publica unas manifestaciones hechas a un redactor por el señor Martínez Barrio sobre la campaña de algunos periódicos de derechas, que hablan de misteriosos contubernios masónicos.

—Si quiere usted decir algo—dijo el ministro de la Gobernación—diga que al alguien quiere saber sobre el particular, que me pregunte, que yo le responderé.

—Y sobre eso que dice la Prensa al afirmar que se va a poner frente a usted a otro ministro de la Gobernación?

—Ni una palabra de eso. Míreme a mí.

Y arrojando los dos brazos en cruz ante su mesa de escritorio, el señor Martínez Barrio dijo:

Míre a derecha e izquierda a ver si puede coleraca algún más. Vea si yo soy hombre que pueda tolerar estas mentiras.

Habla el ministro de Trabajo

Madrid 10.—El ministro de Trabajo, hablando con un periodista, aludió a la visita que esta mañana hizo a sus compañeros de Gobernación y Obras públicas.

El señor Estadella juzga que el conflicto de la construcción no está justificado y detalló a los señores Martínez Barrio y Guerra del Río las obras que tiene dispuestas para dar trabajo.

Medidas contra los discursos violentos

Madrid 10.—Una de las medidas adoptadas por el Consejo de ministros de hoy ha sido la de prohibir terminantemente los discursos violentos que signifiquen intenciones de excitar a los auditores.

Los oradores serán inmediatamente detenidos y los dueños de los locales donde se pronuncian tales discursos, multados.

La huelga de la construcción es lamentable

Madrid 10.—El noventa por ciento de los edificios a la Federación Local de la Edificación se han pronunciado por la huelga general.

El presidente de la U. G. T. ha dicho a un redactor de «H. Raldis» que el G. U. G. no interviene oficialmente, el conflicto será inevitable.

—Parece ser que el Gobierno trata de conjurar el conflicto dando el trabajo necesario.

Entierro del coronel Valero

Madrid 10.—En el Hospital Militar se ha practicado hoy la autopsia del cadáver del coronel de la Guardia civil don Fernando Valero Barral.

Las vísceras se han llevado al laboratorio para averiguar si la muerte ha sido por envenenamiento.

Esta tarde se ha verificado el entierro, asistiendo muchos militares. La inhumación del cadáver se ha efectuado en Carabanchel Bajo.

Coñacales de hoy

Madrid 10.—En el Centro de contratación de moneda se ha cotizado hoy: Francos, 48 75; Libras, 37 95; Dólares, 7 56; Liras, 65 30; Francos Suizos, 239 75.

Entierro del estudiante muerto ayer

Madrid 10.—Hoy se efectuó el traslado del cadáver del estudiante señor Montero desde el depósito judicial hasta el cementerio.

Asistieron el diputado señor Primo de Rivera, el señor Ruiz de Alarcón y otros elementos de Falange Española y muchos estudiantes.

Ultima hora de Barcelona

Barcelona 10.—La Policía ha sorprendido a última hora de la noche tres reuniones clandestinas de elementos de la C. N. T.

Hace varios días la Policía tuvo noticias de la llegada a esta capital de numerosas cajas donde se guardaban libros, folletos, pasquines, etc., de carácter fascista. Esta noche un sujeto, cuando se dispuso a colocar uno de aquellos pasquines, fué detenido.

EFEMERIDES

EL 11 DE FEBRERO

Con el ánimo conmovido, evocamos una vez aquel 11 de Febrero de 1873. El día revolucionario; anales de renovación y liberación política. La nueva forma de Gobierno, surgiendo de entre los apasionados debates de aquella Cámara predecida a inaugurarse en España el régimen que medita centurias después, había de restituirse para declararse estable y definitivo.

En aquel entonces, «preclaros varones» pusieron su actividad, sus entusiasmos, su sabiduría y sus virtudes al servicio de la patria.

De ellos, excesivamente olvidados, pudimos recoger y escoger admirables enseñanzas y provechosos ejemplos. Luego, recelos, desencantos, emulaciones sospechosas, caparrosas intrasiguentes y traidoras, episodios demasiado oscuros y otros excesivamente claros; climas, excitaciones, y puntillos doctrinales, de cátedra; animadversiones incomprensibles; todo ello en menoscabo del prestigio de una República naciente, necesidad de diligentes esmeros y encarriladas asiduidades.

Y tras un año escaso de esfuerzos y de convulsiones, un golpe de fuerza, una consabida mitarada, permite a la dinastía proscrita adueñarse del Poder en el país.

Aquellos insignes hombres, unos sufren el dolor del destierro y otros el de la infundación de la lucha. Su arremetimiento es tardío; la Restauración medra y prospera, apoyada por las deserciones de algunos, las tolerancias y claudicaciones de los más; habiéndose aprovechado por los políticos monárquicos de la época, seguidores de la tradición española de Sancho cuando no del patto de Monipodio.

El sentido liberal de nuestro pueblo, la esencia democrática de las instituciones seculares, no pueden sucumbir, sin embargo. La voz tonante de Costa, los apóstrofes arrebatadores de Castelar, la autoridad científica de Pi y Suñer y la idiosincrasia familiar de Salmerón, se

temperamos en nosotros mismos. Consideremos que se ha logrado la restauración republicana sin fango, ni lágrimas, ni sangre. Hagamos resaltar las cualidades de nuestro pueblo. Enlazados y consubstancializados la República y la Patria, son de todos, sin excepciones. De todos, sí; pero de cada uno según sea y según la medida.

Luis PIDAL RODRIGALVAREZ

MUNICIPALERIAS

AL MARGEN DE LA SESION

Sección municipal la últimamente celebrada, tranquila, apacible, serena. Aprobáronse todos los dictámenes que iban en el orden del día, y tratáronse los demás puntos a debatir dentro de la mayor equanimidad y compostura por parte de los señores ediles. Inició el tema de la reciente agresión alevosa a un concejal y derivaciones de la misma, fué tratado con una discreción absoluta. Fué, pues, el Cabildo último día el exacto de los momentos plenamente eufóricos que vivimos.

Tan sólo una cuestión se salió un poco del tono en que se desarrollaban los demás asuntos tratados. Y esto fué motivado por la actitud de correcte dignidad con que el concejal delegado en la Asociación Granadina de Caridad, basándose en determinadas manifestaciones en la Prensa, de la primera autoridad civil de la provincia, a propósito de su gestión el frente de dicha Institución benéfica, que da pretexto para que ciertos elementos sociales se retrajeran y nieguen su aportación a la misma, presenta su dimisión de tal delegación para no ser obstáculo a una posible y mayor prosperidad económica de aquélla.

Esta actitud trajo ajeja la solidaridad del otro compañero delegado en dicha Asociación Granadina de Caridad, tras un cogito irruvoro y justificado respecto a la gestión desarrollada por el primero. Naturalmente, ni la una ni la otra dimisión podían ser aceptadas por el Cabildo. La Corporación está satisfecha y agradecida por la labor llevada a cabo por los dos concejales que la representan. Y el hecho trite y pobre de pretender hacer política hasta con la misma y el hombre del necesario, tenía que merecer, y mereció la repulsa más enérgica del Cabildo. Fué, pues, una resultante contraria a la que se buscaba la que objetaron aquellos espíritus pobres y mezquinos que pretenden ocultar su sordidez de sí mismo bajo pretextos especiosos y escusadamente verdaderos.

Por ello nos pareció bien, franca y abiertamente, reconocer y precisar públicamente en la sesión la justicia que merece los dos concejales sobre quienes gravita esa labor improba, así y por todos conceptos enaltecedora de dar directamente de c a mer a cuantos necesitados de ello han menester.

Y dicho esto, expresado sincera y de nuestro íntimo sentir, no estará de más nos extendamos un poco sobre este tema, tan interesante de la sistematización y aclaración de algunos temas locales que el caso concreto debatido en el Cabildo nos plantea.

No es de ahora, de siempre hemos dudado de la sensibilidad moral de las clases pudientes granadinas. Reconocemos, y ante ellas nos inclinamos reverentes, algunas de las excepciones de esta regla general de ceteris et sordidez que es la característica de los adinerados de Granada. El hambre y la miseria del semejante no abren brechas generosas en sus almas embotadas. Un egoísmo y una avaricia sin límites impiden el paso a otros sentimientos de caridad y solidaridad humana. Y así hemos podido ver y apreciar de cerca cómo suscripciones públicas iniciadas por el Ayuntamiento en pro de la incrementación de obras sociales y benéficas de tan elevado nivel moral como Colonias, Ropercos y Cantinas escolares, no han tenido por parte de los pudientes granadinos—salvo esas honrosas excepciones que antes mencionamos—un gesto de cariñoso interés que se tradujera en la espléndida donación que la obra merecía. Lejos de ello, un sabotaje del propósito, basado en un concepto estrecho y sectario de lo que el mismo suponía, ha venido siendo la conducta a seguir por esas clases no merecedoras de ser ricas, pues que a sus riquezas no saben o no quieren dar la debida aplicación.

Aún recordamos con dolor, no tanto de íntimo desprecio para los que tal hacen, aquellas frases con que el delegado de Instrucción pública del Ayuntamiento comentara en una sesión el resultado de la suscripción pro Colonias escolares. Y más reciente aún está lo sucedido con la iniciada para incrementar las Cantinas municipales en las escuelas, en que el delegado interino actual de este servicio municipal publicó una circular en la Prensa local exhortando al pudiente a que colaborara pecuniariamente a esta hermosa y caritativa obra de dar de comer al niño desvalido aún que no obstante su significación social lograra el éxito apetecido, ya que un honroso patrimonio de las clases a que pertenece y un comentario derrochista del órgano periodístico de estas mismas cosas ha sido la resultante lamentable y tacaña...

No, no nos extrañan ni sorprenden ciertamente las alegaciones peregrinas de los ricos de Granada para no contribuir ni ayudar a mitigar el hambre del pueblo. Son las mismas, son las de siempre. Son en realidad el disfraz con que pretenden encubrir la mezquindad, la avaricia y el egoísmo, reveladores exactos de una pobreza moral que nos produce a la par pena y asco...

Un concejal de tercera

Contra la violencia

«Heraldo de Madrid»: «Ni pistolas, ni somatenismo. Ni violencia semiblanca, por gérmenes malhechores ni la violencia roja, reservada por las carabinas del somatenimiento. La ley, sólo la ley, que en nuestra República es amplia, humana y generosa, y que todavía puede serlo más. Ni la emulación fascista, que condenaba toda la ciencia social en la cápsula de una carabina, ni la locura, que cree guardada en el cargador de una «Star» toda la eficacia de un credo. No; ni vesania roja, sin norma ni control, ni demencia blanca. La ley. La razón. Y sobre todo, el sentido común, señor de todos.

La violencia sólo crea violencia. Y hay que condenarla, no sólo por eso, que ya sería sobrado, sino también porque en definitiva resulta ineficaz. Nunca perdura el edificio sobre la violencia», decía Cicerón. Y es cierto. La violencia roja, únicamente sirve para avivar el odio blanco, y la violencia blanca sólo aprovecha para entender más y más el odio rojo. Por eso los españoles que saben ser dignos del siglo XX—que antepone la razón a la fuerza—tienen que abominar de esos impulsos ancestrales, que nos conducen en derechura a una mentalidad de tribu bárbara. No, ni pistolas, ni somatenismo. Y si el pistolerito o el somatenista se aferra a su culto de la violencia, entonces hay que aplicar a esa locura la camisa de fuerza de la ley Serena, pero inexorablemente.

Medidas de Gobierno

«De Luz»: «Está muy bien, y como lo hemos dicho repetidas veces, lo primero que debe hacer el actual Gobierno es adelantarse a asegurar a las clases obreras descontentas que la República, lejos de cerrarse, se abre de par en par para ellas. Precisamente esto es lo que echamos de menos por parte del Gobierno en el último debate parlamentario. Pero habría que hacerlo así, con franqueza y con autoridad.

«Hoy cuando se desprendía la valla colocada ante una farmacia donde se han hecho obras de reforma, unos escotes hirieron a la niña Elvira Molina Moreno, de 13 años, y a Luis Giménez, de 34 años, los cuales sufrieron heridas leves. Fueron curados en el Hospital.

Choque de vehículos

En la Avenida de Andalucía, el camión D 11 matrícula de Málaga, número 5 047, fué arrollado por un tranvía disco nueve, resultando con algunos desperfectos.

Amazan con pistolas para sustraer leña

En la casa número 31 de la Acera de San Ildefonso, unos individuos fueron sorprendidos por el vecino del inmueble Juan Espinosa Baena, cuando se proponían apoderarse de un haz de leña.

Dos de los ladrones, se agitaron a las pistolas, pusieron en fuga a Juan Espinosa, intentando después desaparecer con el producto del robo.

En este momento el cabo de Asalto señor Salazar, al que le acompañaban otros guardias, avisado por Juan Espinosa, penetró en la finca mencionada, logrando capturar a uno de los reateros llamado Antonio Ruiz Garrido, de 17 años, con domicilio en el Callejón de la Merced, número 1, el cual pasó a la Cárcel.

Los que le acompañaban no fueron detenidos.

PANORAMA POLITICO

Contra la violencia

«Heraldo de Madrid»: «Ni pistolas, ni somatenismo. Ni violencia semiblanca, por gérmenes malhechores ni la violencia roja, reservada por las carabinas del somatenimiento. La ley, sólo la ley, que en nuestra República es amplia, humana y generosa, y que todavía puede serlo más. Ni la emulación fascista, que condenaba toda la ciencia social en la cápsula de una carabina, ni la locura, que cree guardada en el cargador de una «Star» toda la eficacia de un credo. No; ni vesania roja, sin norma ni control, ni demencia blanca. La ley. La razón. Y sobre todo, el sentido común, señor de todos.

La violencia sólo crea violencia. Y hay que condenarla, no sólo por eso, que ya sería sobrado, sino también porque en definitiva resulta ineficaz. Nunca perdura el edificio sobre la violencia», decía Cicerón. Y es cierto. La violencia roja, únicamente sirve para avivar el odio blanco, y la violencia blanca sólo aprovecha para entender más y más el odio rojo. Por eso los españoles que saben ser dignos del siglo XX—que antepone la razón a la fuerza—tienen que abominar de esos impulsos ancestrales, que nos conducen en derechura a una mentalidad de tribu bárbara. No, ni pistolas, ni somatenismo. Y si el pistolerito o el somatenista se aferra a su culto de la violencia, entonces hay que aplicar a esa locura la camisa de fuerza de la ley Serena, pero inexorablemente.

Medidas de Gobierno

«De Luz»: «Está muy bien, y como lo hemos dicho repetidas veces, lo primero que debe hacer el actual Gobierno es adelantarse a asegurar a las clases obreras descontentas que la República, lejos de cerrarse, se abre de par en par para ellas. Precisamente esto es lo que echamos de menos por parte del Gobierno en el último debate parlamentario. Pero habría que hacerlo así, con franqueza y con autoridad.

«Hoy cuando se desprendía la valla colocada ante una farmacia donde se han hecho obras de reforma, unos escotes hirieron a la niña Elvira Molina Moreno, de 13 años, y a Luis Giménez, de 34 años, los cuales sufrieron heridas leves. Fueron curados en el Hospital.

Choque de vehículos

En la Avenida de Andalucía, el camión D 11 matrícula de Málaga, número 5 047, fué arrollado por un tranvía disco nueve, resultando con algunos desperfectos.

Amazan con pistolas para sustraer leña

En la casa número 31 de la Acera de San Ildefonso, unos individuos fueron sorprendidos por el vecino del inmueble Juan Espinosa Baena, cuando se proponían apoderarse de un haz de leña.

Dos de los ladrones, se agitaron a las pistolas, pusieron en fuga a Juan Espinosa, intentando después desaparecer con el producto del robo.

En este momento el cabo de Asalto señor Salazar, al que le acompañaban otros guardias, avisado por Juan Espinosa, penetró en la finca mencionada, logrando capturar a uno de los reateros llamado Antonio Ruiz Garrido, de 17 años, con domicilio en el Callejón de la Merced, número 1, el cual pasó a la Cárcel.

Los que le acompañaban no fueron detenidos.

LA PRENSA Y LA ACTUALIDAD

PANORAMA POLITICO

Sostenerlo como principio y aplicarlo estrictamente. En cambio, no hacer un principio de ello, sino dar a entender que se adopta el principio opuesto de no reconocer el descontento popular, para luego ir cediendo con habilidad política, nos parece que no es ni política ni habilidad en las horas que «premos».

Ante el peligro

«De La Libertad»: «Mediten los dirigentes del socialismo y adopten una actitud patriótica. Todavía es tiempo. Si se ven empujados por las terribles consecuencias de la locura revolucionaria. Si fueran ellos quienes excitaran a esas masas con su fogosa palabra y ante ellas adquirieron un compromiso demasiado grave, confítese en su error. Todo antes que lanzar al proletariado a una dramática aventura, que hacerlo víctima de una dura represión y frustarle en la miseria más espantosa.»

La hora del desarme

«De El Liberal»: «Hay que desarmar, sí; pero no a los asaltados, sino a los asaltadores. Y la campaña por el desarme la hacen las derechas para que los suyos puedan «operar» más impunemente y para que sus adversarios tengan que vivir «manos arriba» en todo momento.

Aquí lo único que está armado es el fascio. Y al fascio nadie intenta desarmarlo. Y no está armado para la defensiva, sino para la ofensiva. ¡Es intolerable!

A las personas decentes se les prohibe tener armas para su defensa personal. Y a los que tienen la desgracia de tener en su bolsillo una pistola más o menos detonadora se le aplica inmediatamente la ley, se le condena a cuatro meses de arresto, y en el mejor de los casos, si acredita a satisfacción su solvencia moral, se le indulta; pero quedando desde aquel momento en la situación de una ficha de comisaría.»

La Escuela y el maestro

Posesión

Se ha posesionado de la escuela nacional de la Zuhita doña Pilar González. Asimismo se ha posesionado de su escuela en Dúrcal, doña Amparo Ortega y Puga.

Los cursillistas del 38

Relación de cursillistas de 1933 de esta provincia, que han solicitado prestar servicios interinos (Continúa.)

Remons Ceño Ruiz, Concepción Rodríguez Carmona, Isabel Rubio Delgado, Dolores Fernández Ruiz, Angustias Ruiz López, María del Amparo Martín, Encarnación Pérez Matías, Amalia Jiménez Gutiérrez, Francisca Vergara Reyes, Sara Alcántara Correa, Reurrección Osorio Gregorio, María del Carmen Arantave Ramírez, Remedios Perálvarez Medina, Dolores Plaza Reche, Julia María Espejo, María del Carmen Corral Viteche, Rosario Ruiz Muñoz, María Loreto García Lopera, Manuela Rodríguez Pérez, Esperanza Molero Navarrete, María de las Mercedes Garnica Gómez, Vicenta Serrano Ruiz, Rosario Medina Priego, Encarnación Correa Rodríguez, Eulogia Tenorio Reyes, Concepción Martín López, Esperanza Tortosa Rodríguez, María del Carmen Muñoz Justicia, Carmen Vergara Tovar, Luisa Ortega Mezuecos, Aurelia Osuna Díaz, Rosario López Sánchez, Angustias Puga Huete, María Muñoz Molina, Dolores Ruiz Martín, Amparo Ocaña Correas, Araceli Rodríguez Alguacil, María Mercedes Montes Villalobos, Trinidad Rodríguez López, María Luisa Sánchez Mezquita, Isabel Navarro Díaz, Amalia López Martínez, Josefa Ruiz López, Dolores Jiménez López, María Angeles Ortega Martín, María Mercedes Olmos Fernández, Rosa Luna Pérez y María Virtudes Jiménez Archilla.

SUCESOS DE AYER

Ladrones en la azotea

Una azotea—la de la casa número 17 de la calle Nueva de San Antón—que se hallaba cuajada de ropa tendida, fué visitada ayer por unos ladrones, que la dejaron limpia al aire.

El producto de las ropas robadas asciende a unas trescientas pesetas: calcancillos, combinaciones, camisetas, sostenes, etc., etc., o sea, todo lo necesario a los vecinos de la casa para ponerse de limpio el domingo.

Los peligros de la albañilería

De un andamio donde trabajaba y cayó el pavimento el albañil Fernando Amador Guzmán, de 24 años, domiciliado en la calle San Pedro Mártir, 10.

Sufrió la fractura del radio izquierdo y en la Casa de Socorro, donde fué atendido, le calificaron la lesión de pronóstico reservado.

Toma y cobra...

Lamentable caso este: El del señor, que dice: «Encantado, hombre! Tú te pintas solo para esto. Aquí están «estos» recibidos. Los cobras y cuanto menos tardes en traerme el dinero mucho mejor: ¿comprendido? Lamentable decimos si se tiene en cuenta que se trataba de 30 duros para distraerlos al día siguiente entre la alegría de la fiesta diabólica.

Como le ocurrió ayer a Miguel García. Le entregó a José Giner las 150 pesetas en recibos para que los cobrase y que si quisiera... Hubo que denunciarlo.

Dos heridos al caer una valla

PA
ÑOS
RA
MOS
RE
TA
LES



ULTIMA SEMANA

ULTIMA LLAMADA

que hacemos al público invitándole a aprovechar las grandiosas oportunidades ofrecidas durante nuestro

MES DE RETALES

Recuerde que ni saldamos ni vendemos géneros pasados de moda o tarados. Todos nuestros retales son finales de pieza de la actual temporada, de lana pura y de inmejorable calidad, que vendemos casi regalados.

PAÑOS RAMOS

Plaza del Carmen, 27 - GRANADA

Casas en: Madrid y Barcelona

Fábrica en: Sabadell

RE
TA
LES
PA
ÑOS
RA
MOS

1.705



EL HOMBRE DE LAS DOS CARAS

El devorador de fluido, llamado «Lámpara barata», es un monstruo con dos caras. No crea usted en sus engaños cuando pretende ser económico, porque la máscara que lleva cubre la cara verdadera, es decir, la cara de un parásito que devora el fluido y come la mitad de su luz. Las lámparas probadas Philips no tienen esta doble cara; dan siempre la máxima cantidad de luz con un consumo mínimo

LÁMPARAS PROBADAS PHILIPS

PHILIPS IBERICA S. A. E.

Paseo de las Delicias, 71. - MADRID

GRANADA ENTERA ESTA DESFILANDO POR
CASA RIVAS - GRAN VÍA, 46
Es increíble tanta baratura. Es Granadinos, algo nunca visto y extraordinario :: todos a la CASA RIVAS-Gran Vía, 46

FIN DE LAS HERNIAS

Esta terrible dolencia, que tantos sufrimientos produce y tantas víctimas ocasiona, está completamente vencida con los maravillosos aparatos del tan reputado especialista señor TORRENT, que le han puesto fin para siempre, dejándola reducida a la nada. HOMBRES, MUJERES Y NIÑOS que tenéis hernia, pequeña o grande, reciente o crónica, simple o compleja, sea de la índole que fuere, ello no importa; todos podéis curaros como otros muchos se han curado con toda comodidad y sin la más pequeña molestia con estos científicos aparatos que no llevan trabas ni tirantes engorrosos, que no pesan ni abultan, amoldándose al cuerpo como un guante, transformando a los herniados en seres sanos y robustos como eran antes de estar quebrados. Herniados todos, si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista señor TORRENT, que gustosamente atenderá gratis a cuantos se le presenten en GRANADA y en el HOTEL SUIZO únicamente el próximo MARZOS, día 13 del corriente. En MALAGA el día 14, en el HOTEL VASCONIA. NOTAS.-ESPECIALIDAD en fajas medicinales y demás aparatos especiales para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13. «CASA TORRENT».

MIL PESETAS
al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. Pizá de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Cuarenta y cuatro años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas Exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias Corporaciones científicas y renombrados médicos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todas sus similares. Farmacia del Dr. J. Bosch, Plaza del Pino, 6. Barcelona, y prales. Farmacias de España y América. Enviando 4,50 en sellos o por giro, se manda certificado.

AL PUBLICO

Para el que no quiera utilizar el servicio Municipal, la
Empresa Funeraria de VICTORIANO MORAL
de la Plaza Universidad,
ha establecido servicios en automóvil, incluido todo impuesto, desde 30 pesetas en adelante, y se sirven los atados en camtoneta a los pueblos de la provincia.
Plaza de la Universidad. Teléfono 1.746

Pastillas

COMPOSICION: Azúcar leche, b. 5 cgrs extracto. egle. He, cinco cgrs extracto. d. egle. tres milig. extracto medula vaca, tres milig. Gomenol, cinco milig. azúcar mentolado, cantidad suficiente para una pastilla.



Aspaimé

CURA RADICALMENTE LA TOS

Porque combaten sus causas:
Catarras, Ronquera, Anginas, Laringitis, Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Asma y todas las afecciones en general de la Garganta, Bronquios y Pulmónes.
Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas, por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación.

Las PASTILLAS ASPAIME son las recetadas por los médicos. Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes. Exigid siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitir sustituciones interesadas de escaso o nulos resultados. Las PASTILLAS ASPAIME se venden a UNA PESETA CAJA en las principales Farmacias entregándose al mismo tiempo, gratuitamente, una de muestra, muy cómoda para llevar en el bolsillo. Especialidad farmacéutica del Laboratorio SOKATARG. Oficina: Calle del Ter, 16. Teléfono, 30.791.-BARCELONA. NOTA IMPORTANTE: Para demostrar y convencer que los símplos y anti-actores resultados para curar la TOS, mediante las PASTILLAS ASPAIME, no son posibles con sus similares y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio SOKATARG manda gratis una caja de muestra de PASTILLAS ASPAIME a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de 5 céntimos, todo dentro de sobre franqueado con dos céntimos.

LIBRO-FIGURINE-ETILOGRAFICA
ENCICLOPEDIA SOPENA
Nuevo Diccionario Ilustrado de la Lengua Española
5.ª Edición. 2 volúmenes.
CON UN TOTAL DE MAS DE 3.000 PAGINAS
206.000 artículos. 20.500 grabados.
94 mapas (17 en color). 39 cromotipias.
Ocupación: al contado 30 pesetas (10,80 al recibir la obra y 16 de vuelta) a plazos. 90 mensualidades de 4,95.
LIBRERIA "GRANADA" GRAN VÍA 49-51 TELEFONO: 1173

Agilon AUTO-OIL

LUBRIFICANTE PERFECTO POR EXCELENCIA

DATHE SUPER-BABY nuevo, véndese. Juan Lledó, cartero. Alhendón.

MASCARAS!! Distiñaces novedad, baratísimas, bajos del Teatro Cervantes (frente a las barandillas). LA MEJOR REVISTA DE MODAS:

Anúnciese en este diario y tendrá una buena y distinguida clientela :::

ACEITE DE RICINO GOLOSO